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گذاري  هاي هدف آزمون
 2ۀ صفح ریاضی دهم اختصاصی دواز1402 آذر 23آزمون 
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fهاي نمودار تابع  باشد، نقطۀ تلاقی مجانب  og−1   کدام است؟
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 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي  69تا  59هاي  صفحهنهایت:  حد در بی -حدهاي نامتناهی :2حسابان 
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گذاري  هاي هدف آزمون
 3ۀ صفح ریاضی دهم اختصاصی دواز1402 آذر 23آزمون 
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گذاري  هاي هدف آزمون
 4ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم 1402 ذرآ 23آزمون 

یک از معادلات زیر مربوط به یک دایره است؟ کدام -11

1( x y x y+ + + + =2 2 2 3 4 0  2 (x y x y+ + + + =2 22 2 4 4 4 0 

3 (x y x y+ + + + =2 23 3 2 2 1 0 4 (x y x y+ + + + =2 22 2 3 3 2 0 

3 نقطۀاي که از  شعاع دایره -12 5B( , 1yه و خط گذشت ( x= شامل قطري از آن باشد، کدام است؟   −

1 (52 (2 5 3 (34 (2 

4دو دایره از نقطۀ  -13 8A( , ها کدام است؟ شعاع این دایرهاند.  گذشته و بر هر دو محور مختصات مماس (

 20و  8) 4 10و  8) 3 10و  4) 2 20و  4 )1

xخط به معادلۀ  -14 y− + =3 4 7 x، دایره به معادلۀ 0 y x y+ − − − =2 2 2 2 2 کدام است؟ ABقطع کرده است. طول وتر  Bو  Aرا در نقاط  0

1 (6
5

2( 8
5

3 (12
5

4 (16
5

 6هاي اول و دوم مماس است. اگر فاصلۀ مرکز دایره تـا مبـدأ مختصـات     به هر دو نیمساز محورهاي مختصات در ناحیه Cدایرة  -15

واحد باشد، شعاع دایره کدام است؟  

1 (6 2 (2 3 3 (34 (3 

1نقطۀ  -16 3M (k , k )= + 2خارج دایره  − 2 26 0x y+ − کدام است؟   kقرار دارد. حدود  =

1 (2k < 4kیا  − > 2 (2 4k− < <

3 (2k 4kیا  < < − 4 (4 2k− < <

5خط به معادلۀ -17 12 4x y− 2دایره به معادلۀ  = 2 6 4 4 0x y x y+ − − + ABقطع کرده اسـت. طـول وتـر     Bو  Aرا در نقاط  =

کدام است؟  

1 (4 2 (2 3 (2 2 4 (4 2 

قطـري از آن روي نیمسـاز    قطع کنـد و  4اي به عرض  ها را در نقطهyو محور  2طول  اي به ها را در نقطهxاي که محور  شعاع دایره -18

ناحیۀ اول دستگاه مختصات واقع باشد، کدام است؟

1 (3 2 (103 (114 (2 2 

x، دایرة mازاي کدام مقادیر  به -19 y x my+ + + + =2 2 4 4  ها مماس است؟yبر محور  0

1 (±1 2( ±2 3 (±4 4 (±8 

xوتر مشترك دایره به معادلۀ  -20 y+ =2 2 )گذرا بر نقطۀ  C، با دایرة 17 , )−6 x، بر خط به معادلۀ 1 y− =2 منطبق است. شـعاع   3

 ؟کدام است Cدایرة

1 (3 2 (2 2 3 (2 3 4 (4 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 46تا  40هاي  صفحه: آشنایی با مقاطع مخروطی: 3هندسه 
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گذاري  هاي هدف آزمون
 5ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم 1402 آذر 23آزمون 

وجود دارد؟ 5  طول  در گراف مقابل چند دور به -21

1 (4  

2( 5  

3 (6 

4 (7 

 وجود دارد؟ bبه  aدر گراف مقابل چند مسیر از رأس  -22

1(4  

2( 5

3( 6

4(7 

باشد؟ 12ضرب مرتبه و اندازة آنها برابر  چند گراف ساده وجود دارد که حاصل -23

1( 3 2( 4 3( 5 4 (6 

کدام است؟   9غیرکامل از مرتبۀ منتظم  -nهاي یک گراف  حداکثر تعداد یال -24

1 (27 2 (36 3 (18 4 (45   

xدر شکل زیر رسم گردیده است. اگر   Gگراف  -25 V(G)∈ آنگاه به ازاي چند رأس متمایز،x ،[ ] { }GN x a,b,c,d= است؟

صفر  )1

2( 1 

3( 2 

4 (4 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 42تا  31هاي  صفحه: سازي گراف و مدلریاضیات گسسته: 
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گذاري  هاي هدف آزمون
 6ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم 1402 آذر 23آزمون 

بل رسم شده است. مکمل این گراف کدام است؟در شکل مقا Gگراف  -26

1( 2 (

3(    4 (

   کدام است؟   Gباشد، مرتبۀ گراف  48برابر  Gمنتظم و اندازة گراف  -G ،3اگر گراف  -27

1 (12 2 (10 3 (8 4 (6 

؟ندارد در گراف شکل مقابل دوري با کدام طول وجود -28

1 (5 

2 (6 

3 (7 

4 (8 

دارد؟ 6گراف زیر چند زیرگراف از مرتبۀ  -29

1 (128

2 (64 

3 (32 

4 (16   

32qدر یک گراف ساده،  -30 ∆4و  = باشد، آنگاه تعداد رئـوس درجـۀ    54ت رئوس زوج این گراف برابر است. اگر مجموع درجا =

باشد؟   تواند نمیفرد این گراف کدام 

1( 2 2( 4 3( 6 4 (8 
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گذاري  هاي هدف آزمون
 7ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم 1402 آذر 23آزمون 

باشد؟ چند جمله از جملات زیر در مورد حرکت نوسانی ساده صحیح می  -31

 الف) هرگاه نوسانگري به مرکز نوسان نزدیک شود، داراي حرکت کندشونده است. 

 هاي منفی، سرعت نوسانگر الزاماً منفی و شتاب نوسانگر مثبت است.  ب) در مکان

 ه، حرکتی با شتاب متغیر است. ج) حرکت نوسانی ساد

 العلامه باشند، حرکت تندشونده است.  د) هرگاه مکان و سرعت نوسانگر مختلف

x)هـ) هرگاه نوسانگر به نقاط بازگشت  A)=  یابد.  نزدیک شود، انرژي جنبشی آن کاهش می ±

1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

دهـد. اگـر طـول نوسان کامل انجام می 120دقیقه  2در مدت  Aدر یک مکان در حال نوسان هستند آونگ  Bو  Aآونگ  دو -32

انجام خواهد داد؟  Aدقیقه چند نوسان کامل بیشتر از آونگ  2باشد در مدت  Aدرصد کمتر از طول آونگ  B ،64آونگ 

)2g = π   (.در نظر گرفته شود

1 (40  2 (60 3 (80 4 (120 

برابـر کنـیم دورة نوسـان چنـد ثانیـه و       9دهد. اگر طول آونگ را  نوسان انجام می 10در هر دقیقه  Lیک آونگ ساده به طول  -33

کند؟   چگونه تغییر می

1 (3 s  2) 2 ، کاهشs  12) 3 ، افزایشs 12) 4 ، کاهشs ش، افزای 

کنـیم. دوره و انـرژي    کشیم و رهـا مـی   می A1 در شکل روي یک سطح افقی و بدون اصطکاك وزنۀ نشان داده شده با دامنۀ کم -34

Aشود، اگر وزنه را به اندازة  می 1Eو  1Tمکانیکی سامانۀ  A>2 و  2Tبکشیم و رها کنیم دوره و انرژي مکانیکی نوسان کنندة  1

2E شود. در این صورت کدام گزینه درست است؟   می

1 (2 1T T>  ،2 1E E>                  2( 2 1T T=  ،2 1E E> 

3 (2 1T T=  ،1 2E E=   4 (1 2T T>  ،1 2E E=  

0به صورت  sIفنري در  -زمان نوسانگر وزنه -معادلۀ مکان -35 04 50x / cos( t)=    است. اگر انرژي جنبشی وزنه در هنگـام عبـور از

 کدام است؟   SIثابت فنر در  ژول باشد، میلی 120مرکز نوسان 

1 (200 2 (150 3 (300 4 (50 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 69تا  61هاي  صفحه: نوسان و موج (تا پایان تشدید) :3 فیزیک
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گذاري  هاي هدف آزمون
 8ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم 1402 آذر 23آزمون 

0به صورت  SIمعادلۀ حرکت هماهنگ ساده یک نوسانگر در  -36 05 20x / cos( t)= π اي براي دومـین مرتبـه    باشد. در چه لحظه می

0tشود؟ (فرض کنید نوسانگر در  انرژي جنبشی نوسانگر بیشینه می قرار دارد.)  +Aدر مکان  =

1 (1
20

2 (1
10

3 (3
40

4 (4
10

باشـد،   Aبرابر جـرم نوسـانگر    B ،16باشد. اگر جرم نوسانگر  فنر می -زمان دو نوسانگر سیستم جرم -شکل زیر، نمودار مکان -37

است؟   Aچند برابر ضریب سختی فنر  Bسختی فنر ضریب 

1 (1
64

2 (64 

3 (4 

4 (1
4

0ب برابر انرژي جنبشی و پتانسیل نوسانگري ساده در یک لحظۀ معین به ترتی -38 06/ J  0و 04/ J  گرم و  20است. اگر جرم نوسانگر

2باشد دورة حرکت چند ثانیه است؟  10cmدامنۀ نوسان  10( )π =

1 (1
5

2 (5 3 (1
10

4 (10 

دهد. اگر بیشینۀ تنـدي نوسـانگر متر حرکت نوسانی ساده انجام می سانتی 24خطی به طول  اي روي پاره نوسانگر هماهنگ ساده -39

50
π  4نوسانگر کمترین مسافتی را که در مدت متر بر ثانیه باشد در این صورتs متر است؟   کند چند سانتی طی می

1 (4 3  2 (6 3 (12 4 (18 

20فنر برحسب مکان آن به صورت شکل زیر است. اگر ثابـت فنـر    -جرمنمودار انرژي جنبشی یک نوسانگر  -40 N
m

باشـد، مکـان    

0اش  جنبشی نوسانگر هنگامی که انرژي متر خواهد بود؟   ژول است چند سانتی /5

1 (9

2 (90 

3 (8 

4 (80 
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گذاري  هاي هدف آزمون
 9ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم 1402 آذر 23آزمون 

11ول سوختی درست است؟ لکدام گزینه در مورد س -41 16(H , O : g .mol )−= = 
 کنند.  انرژي شیمیایی را ذخیره می ،ها هاي سوختی مانند باتري سلول )1
 ابر با صفر است. واکنش انجام شده در کاتد بر نیم 0E) در سلول سوختی هیدروژن، 2
 درصدي دارد.  80) واکنش اکسایش هیدروژن در سلول سوختی، بازدهی حدود 3
برابر جرم هیدروژن مصرف شده است.  8 ،) جرم اکسیژن مصرف شده در سلول سوختی4

د؟نباش وختی درست میها در مورد این سلول س شود، کدام عبارت در یک سلول سوختی مناسب از گاز اتان به عنوان سوخت استفاده می -42
    )ترین گزینه را انتخاب کنید.کامل(

شود.  الف) گاز اکسیژن وارد بخش آندي و گاز اتان وارد بخش کاتدي سلول می
 شود.  ب) افزایش فشار گازها موجب افزایش ولتاژ تولیدي سلول می

 برابر جرم اتان مصرفی بیشتر است.  5/3پ) جرم اکسیژن مورد نیاز سلول از 
 شود.  از قسمت آندي به قسمت کاتدي منتقل می +Hت) در غشا مبادله کنندة پروتون، 

) الف، ب 4 ) پ، ت 3 ) ب، پ، ت 2 الف، ب، پ، ت  )1
هاي شیمیایی داده شده کامل نیستند.)  هاي زیر درست است؟ (توجه کنید معادله در واکنش dو  a ،b ،cکدام مقایسه دربارة مقادیر  -43

2 2H CO CO ae−→ + 

2 4PbO be PbSO−+ →

3KClO ce KCl−+ →

4 4KMnO de MnSO−+ → 
1( c a b d> > >  2 (c a d b> > >  3 (c d a b> > >  4 (c d b a> > > 

؟هستندکدام موارد از مطالب زیر، درست  -44
 گیرد.  ) در سلول الکترولیتی همانند سلول گالوانی اکسایش در آند و کاهش در کاتد انجام میآ

 یرونی از الکترود منفی به الکترود مثبت است. ها در مدار ب ب) در سلول الکترولیتی جهت جریان الکترون
کنند.  اي قوي است، آن را در صنعت از برقکافت منیزیم کلرید مذاب تهیه می پ) از آنجا که فلز منیزیم همانند سدیم اکسنده

 گیرند.  ی هر دو الکترود درون یک الکترولیت قرار میت) در سلول الکترولیتی برخلاف گالوان
  ) آ، پ 4 ) آ، ب، ت 3 ) آ، ت 2 ب، پ، ت  )1

کدام یک از مطالب زیر دربارة برقکافت آب درست است؟ -45
 ها از دیوارة متخلخل یکسان است.  ها در مدار بیرونی با جهت عبور کاتیون آ) جهت حرکت الکترون

 برابر حجم گاز اکسیژن تولید شده در کاتد است.  2ب) حجم گاز هیدروژن تولید شده در آند، 
شود.  اش تجزیه می ) با اعمال یک ولتاژ بیرونی و عبور جریان الکتریکی از درون محلول الکترولیت رقیق، آب به عناصر سازندهپ

 شود.  با محلول اطراف قطب منفی، رنگ آن سرخ می pHت) در اثر تماس کاغذ 
  ) فقط پ 4 ) پ، ت 3 ) آ، پ 2 آ، ب، پ  )1

است؟ نادرستب در مورد برقکافت سدیم کلرید مذا چه تعداد از موارد زیر -46
 دهد.  واکنش آندي رخ می نیم ،شود الف) در تیغۀ گرافیتی که به قطب منفی باتري متصل می

 شود.  ب) اطراف قطب منفی سلول گاز تولید می
 پ) اندازه تغییر عدد اکسایش گونه کاهنده برابر گونۀ اکسنده است. 

 توان از برقکافت محلول سدیم کلرید نیز استفاده کرد.  ت) براي تولید فلز سدیم، علاوه بر این روش، می
شود.  ث) افزایش مقداري کلسیم کلرید به واکنش، سبب کاهش دماي ذوب و در نتیجه افزایش صرفه اقتصادي می

1( 1  2 (2 3 (3 4 (4   

 قیقهد 10 :يوقت پیشنهاد 66تا  50هاي  صفحه: آسایش و رفاه در سایۀ شیمی :3شیمی 
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گذاري  هاي هدف آزمون
 10ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم 1402 آذر 23آزمون 

دهد؟ (الکترولیـت بـه کـار کاري یک قاشق فولادي با فلز نقره، به درستی نشان میهاي محلول را در آب گونه کدام نمودار غلظت -47

.) و فرض کنید فلز نقره به مقدار کافی در سلول وجود دارد رفته، محلول یک مولار از نمک نقره است

1(   2    (

3   (4   (

؟آید به دست می (STP)گرم فلز منیزیم، چند لیتر گاز کلر در شرایط  96در فرآیند برقکافت منیزیم کلرید مذاب، به ازاي تولید  -48

)mol.g:.Cl,Mg( 153524 −== 
1( 8/44 2( 6/89 

3( 4/22 4( 6/33 

است؟ نادرستکدام گزینه در مورد فرایند هال  -49

. دشو مول الکترون (بین کاهنده و اکسنده) مبادله می 2/0گرم مادة گازي (در معادلۀ واکنش کلی)؛  2/2به ازاي تولید  )1

 از چگالی الکترولیت به کار رفته بیشتر است.  این فرایندلید شده در ) چگالی آلومینیم تو2

 شود.  عمل اکسایش و کاهش انجام می اي شکل موجود در دستگاه استوانه ) اطراف الکترودهاي3

3Al) کاتیون 4 (aq)+ یابد.  در اطراف قطب منفی کاهش می موجود در دستگاه   

هـا از + باشد، فرمول شیمیایی ترکیب آن با یون منیزیم کدام است؟ (همـۀ اتـم  5م مرکزي در یون زیر، برابر اگر عدد اکسایش ات -50

کنند.)   تایی پیروي می قاعدة هشت

1( 2 3 2Mg(X O )  2 (2 3MgX O 

3 (3 2 3 2Mg (X O ) 4 (2 2 3Mg X O 
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  پاسخپاسخ  ۀۀدفترچدفترچ
  گذاريگذاري  آزمون هدفآزمون هدف

  ١٤٠١٤٠٢٢  آ�آ�      ۲۳۲۳
  (نظام جدید)(نظام جدید)  ریاضیریاضی    دوازدهمدوازدهماختصاصی اختصاصی 

 طراحان

ی
اص

تص
اخ

 

 (به ترتیب حروف الفبا) نام طراحان نام درس

پور سعید علم -طاهر دادستانی -عادل حسینی -زاده سهیل تقی 2حسابان 

  محسن محمدکریمی -نوید مجیدي -اصل رضا عباسی -بیکیوان دارا -مهبد خالتی -امیرحسین ابومحبوب 3هندسه 

 امیر وفائی -حمید گروسی -مبشره ضرابیه -خطیبی علیرضا شریف -مهبد خالتی -علی ایمانی -امیرحسین ابومحبوب ریاضیات گسسته

یسیدمحمدرضا روحان -پیمان محمد راست -علی برزگر -نسب عبدالرضا امینی -کامران ابراهیمی 3 فیزیک

محمد فائزنیا -حمید ذبحی -روزبه رضوانی -زاده مرتضی رضائی -ارژنگ خانلري -امیر حاتمیان -دوست رئوف اسلام 3 شیمی

 علمی روهگ

 3 شیمی 3 فیزیک و ریاضیات گسسته 3 هندسه 2حسابان  نام درس

 ماهان زواري دانیال راستی مهبد خالتی زاده سهیل تقی گزینشگر

 نیما امینی عادل حسینی عادل حسینی گروه ویراستاري
 شاهی احسان پنجه

نیا  امیررضا حکمت

ماهان زواري  دانیال راستیمهبد خالتی زاده  سهیل تقی مسئول درس

امیرحسین مرتضوي  احسان صادقی سرژ یقیازاریان تبریزي سمیه اسکندري مسئول درس مستندسازي

 تولید و فنی گروه 

مهرداد ملوندي  گروه مدیر

 عادل حسینی ئول دفترچهمس

 الهه شهبازي مسئول دفترچه: محیا اصغري مدیر گروه: گروه مستندسازي

االله زاده  فرزانه فتح آرا و صفحه نگار حروف

 گروه آزمون
چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––کانون فرهنگی آموزش کانون فرهنگی آموزش   ––  992323پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي
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2 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون« پاسخ تشریحی
 ریاضی همداختصاصی دواز

 )کتاب آبی( »4«گزینۀ   -1

x x

x x x x x xlim lim
| x | | x |→+∞ →+∞

+ + + +
=

− −

2 4 8 2 4 42 3 2 3
2 2

x x

x x x xlim lim
| x | | x |→+∞ →+∞

+ +
= =

− −

2 4 2 22 4 2 2
2 2

x x x

x | x | xlim lim lim
| x | | x | x→+∞ →+∞ →+∞

= = = =
− − −

24 2 2 2
2 2 2

 )66تا  59 هاي صفحه -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »3«گزینۀ   -2

 با توجه به نمودار،
x

lim f (x)
→−∞

= داریم:   پساست،  2

2
2 2

4
2

x x

ax axlim lim a a
bx bx x→−∞ →−∞

= = − = ⇒ = −
+ + +

 پیوسته است، پس مخرج فاقد ریشه است، لذا:    از طرفی تابع در

x bx b b∆<+ + = → − < → − < <02 24 0 16 0 4 4

درست است.  » 3«ها، گزینۀ  با توجه به گزینه

 )69تا  67 هاي صفحه -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »2«گزینۀ   -3

ــایی از آن nکــه  ج > n، پــس3 − >2  جملــه بــا تــوان بزرگتــر   ، لــذا 1

nmxمخرج در  اسـت، که حد تابع عددي غیرصـفر شـده    جایی است و از آن 2−

mxجمله با توان بزرگتررت کسر صو  1ي آن بایـد از   خواهد بود، زیرا درجه 3+

  :داریم بنابراین  باشد، تر بیش

3 3

2 2 2
1

m m

n nx x

x nx m xlim lim
mx mx n mx

+ +

− −→±∞ →±∞

+ +
= = −

− + −

 با توجه به حد تابع باید:

1
2

1 12
2

1 93 2 3 2
2 2

m

m
m

m n n n
−

=

− = − ⇒ =


 −

+ = − → + = − ⇒ =

m n −
⇒ + = + =

1 9 4
2 2

 )66تا  59 هاي صفحه -2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »4«گزینۀ   -4

یابیم:   را در داخل پرانتز ضرب کرده و سپس حد را می xابتدا 

2 2
1 1 1 1
1 1x

lim x
x x x x→+∞

 
+ − −  + + 

2 2
1 1 1 1
1 1x

lim x( ) x( )
x x x x→+∞

 
= + − −  + + 

2
11

1 1x

x xlim
x x x→+∞

 
= + − −  + + 

1 1 0 0 2= + − − =

 )66تا  59 هاي صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )ادل حسینیع( »4«گزینۀ   -5

x x xf (x) f (x)
x x x

xg(x)
x

−− − − +
= ⇒ = = −

+ − −

=
−

13 3 3
1 1 1

2 1

x
g(x) x(f og)(x) f (g(x)) xg(x)

x

− −
++ −⇒ = = − = −

− −
−

1 1
33 2 1

1 1
2 1

f og
x(f og)(x) ;D { , }
x −

− −
⇒ = = −

− 1
1 7 3 1 1

1 2


:(مجانب قائم) x  ریشۀ مخرج1=

x x x

x xlim (f og)(x) lim lim
x x

−
→±∞ →±∞ →±∞

−
= = =

−
1 7 3 7 7

1

⇒y (مجانب افقی) = 7

)ها نقطۀ بنابراین محل تلاقی مجانب , )1    است. 7

 )69تا  67 هاي صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

)پور سعید علم( »4«گزینۀ   -6

x x x

x a(x ) ( a)x alim f (x) lim lim
x x x→+∞ →+∞ →+∞

− + + − + −
= =

− + − +
2 1 7 2 7

4 3 3 3

x

( a)x alim a
x→+∞

− −
= = = ⇒ =

− −
2 2 2 8

3 3

x x x

x (x ) xlim f (x) lim lim
x x x→−∞ →−∞ →−∞

+ + +
⇒ = = = −

− − + −
2 8 1 7 10 2

4 3 5

 )69تا  67هاي  هصفح -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 2حسابان 
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3 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون« پاسخ تشریحی
 ریاضی همداختصاصی دواز

 )عادل حسینی( »1«گزینۀ   -7

اسـت. تـابع    برابر  fogو در نتیجه دامنۀ تابع  gو  fدامنۀ هر دو تابع 

f  اکیداً نزولی و تابعg     اکیداً صعودي اسـت، در نتیجـه تـابعfog   ًاکیـدا

 ∞±پس بـراي محاسـبۀ بـرد آن، کـافی اسـت حـد آن را در        نزولی است.

 حساب کنیم:  

0
1

x x
lim f (g(x)) lim f (x)
→−∞ →

= =

0
x x
lim f (g(x)) lim f (x)
→+∞ →+∞

= =

0yهاي  یعنی خط 1yو  = هستند و  fogهاي افقی نمودار تابع  مجانب =

0برد آن بازة  1( ,  است.    (

 )66تا  59 هاي صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )زاده سهیل تقی( »3«گزینۀ   -8

1از آنجا که همواره  2 1sin x− ≤ π نهایـت ، بنابراین عامل مـؤثر در بـی  ≥

است، پس داریم:   2xو در مخرج  3xدر صورت 

3 2 3 3
2 2 2 2x x

x sin x xlim lim
x sin x x→+∞ →+∞

+ π
= = =

+ π

حال نمودار تابع را با خط 
3
2

y دهیم:   قطع می =

3 2 3 6 3 2 6 2 2
2 2 2

x sin xf (x) x sin x x sin x
x sin x
+ π

= = ⇒ + π = + π
+ π

 

2 0 2
2
ksin x x k x ; k⇒ π = ⇒ π = π⇒ = ∈

13 6 4 5
2 2 2

kk k ,∈< < → =

 کند.   نقطه قطع می 2 بازة موردنظر در مجانب افقی خود را در fبنابراین 

 )69تا  67 هاي صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )طاهر دادستانی( »2«گزینۀ   -9

2

2 2
4 5 8 8 51

4 4
(x ) x xy

x x

− − + −
= = +

− −

1
x

lim y
→±∞

⇒ =

xقتی اما و → −∞ ،1y xو وقتی < → +∞ ،1y است که تنها شـکل   >

 این ویژگی را دارد.» 2«نمودار گزینۀ 

 )69تا  67هاي  صفحه -2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )کتاب آبی( »1«نۀ  گزی -10

 یک مجانب افقی دارد، زیرا: fهرچه باشد، نمودار  aمقدار 

3

2
5 4

4 4 1x x

x xlim f (x) lim
(x a)( x x )→±∞ →±∞

− +
=

− − +

3

2
1
44x

xlim
(x)( x )→±∞

= =

1پس 
4

y است و تابع باید فقط یـک مجانـب    fمجانب افقی نمودار تابع  =

2قـــائم داشـــته باشـــد. از طرفـــی  24 4 1 2 1x x ( x )− + = و عبـــارت  −

3 5 4x x− 1xنقطه به ازاي  + x)1شود، پس بـر   برابر با صفر می = )− 

x)1یـا تجزیـه، عامـل    پذیر است. با اسـتفاده از تقسـیم    بخش را در آن  −(

 کنیم: ایجاد می

3 3 25 4 4 4 1 4 1x x (x x) ( x ) x(x ) (x )− + = − − − = − − − 
21 1 4 1 4(x )(x(x ) ) (x )(x x )= − + − = − + − 

 بنابراین داریم:

2

2
1 4

2 1
(x )(x x )f (x)

(x a)( x )
− + −

=
− −

الـت  تنها یـک مجانـب قـائم داشـته باشـد، سـه ح       fبراي آنکه نمودار تابع 

 پذیر است:  امکان

1حالت اول: 
2

a 1که در این صورت مخرج فقط یـک ریشـۀ    =
2

x دارد  =

 است.  fکه معادلۀ مجانب قائم نمودار 

1aحالت دوم:   x)1که در این صورت  = از صـورت و مخـرج حـذف     −(

1شود و باز هم  می
2

x  است. fمعادلۀ مجانب قائم نمودار تابع  =

xحالت سوم:  a=  2ریشۀ معادلۀ 4 0x x+ − باشد که در این صورت  =

xعامل  a− 1شود و باز هم  از صورت و مخرج حذف می
2

x تنها مجانب  =

xاست. اگر  fقائم نمودار  a=  2ریشۀ 4 0x x+ −  باشد، داریم: =

1 1
1

S −
= = = 2مجموع مقادیر − 4 0a a a+ − = ⇒ 

برابر است با:  aبنابراین مجموع همۀ مقادیر ممکن براي 

1 11 1
2 2

( )+ + − =

 )69تا  67 هاي صفحه -2حسابان (
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4 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر  23 آزمون«پاسخ تشریحی 
ریاضی همداختصاصی دواز

 )نوید مجیدي( »4«گزینۀ   -11

2معادلۀ  2 0x y ax by c+ + + + درصورتی متعلق به یک دایره است  =

aکه رابطۀ  b c+ − >2 2 4 ها درستی  برقرار باشد. براي هر یک از گزینه 0

عددي غیر  y2و  x2کنیم. (در مواردي که ضریب  این رابطه را امتحان می

 کنیم.) یک باشد، ابتدا معادله را به آن عدد تقسیم می

 »: 1«گزینۀ 

x y x y a b c+ + + + = ⇒ + − = + − = − <2 2 2 22 3 4 0 4 4 9 16 3 0 

 »:2«گزینۀ 

x y x y a b c+ + + + = ⇒ + − = + − =2 2 2 22 2 2 0 4 4 4 8 0 

 »:3«گزینۀ 

x y x y a b c+ + + + = ⇒ + − = + − = − <2 2 2 22 2 1 4 4 4 40 4 0
3 3 3 9 9 3 9

 »:4«گزینۀ 

x y x y a b c+ + + + = ⇒ + − = + − = >2 2 2 23 3 9 9 11 0 4 4 0
2 2 4 4 2

 )42صفحۀ  آشنایی با مقاطع مخروطی: - 3(هندسه 
---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -12
1yچون خط  x= شامل قطري از دایره است، پس مرکز دایره روي ایـن   −

)1خط قرار دارد در نتیجه مختصات مرکز این دایره بـه صـورت    , )α α − 

است. پس داریم:  

2 2 2 22 5 3 6OA OB ( ) ( ) ( ) ( )= ⇒ α − + α − = α − + α − 

45 18 29 14 16 4 4− α = − α⇒ = α⇒ α = 

2 24 2 4 5 5OA R ( ) ( ) R⇒ = ⇒ − + − = =

 )43تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )بامیرحسین ابومحبو( »1«گزینۀ   -13
که در ربع اول بر هر دو  Rاي به شعاع  مطابق شکل مختصات مرکز دایره

 است. بنابراین: O(R,R)صورت  محور مختصات مماس باشد، به

: (x R) (y R) R− + − =2 2  معادلۀ دایره 2

( , ) ( R) ( R) R→ − + − =4 8 2 2 24 8

R R R R R⇒ − + + − + =2 2 216 8 64 16

R R (R )(R )⇒ − + = ⇒ − − =2 24 80 0 4 20 0

R
R
=

⇒  =

4
20

 )43تا  40هاي  صفحه آشنایی با مقاطع مخروطی: - 3(هندسه 
---------------------------------------------- 

 (محسن محمدکریمی) »1«گزینۀ   -14

ده و به یک فاصـله از آنهـا قـرار دارد    معادلۀ خطی که موازي دو خط داده ش

yعبارت است از  x= −  . پس مرکز دایره روي این خط قرار دارد.3

m m: O , m−  ⇒ − = − ⇒ = 
 
2 2 3 2

2 2
 مرکز دایره 

( )− −
= =

+

1 7
4 2

1 1
 فاصلۀ دو خط موازي 

: R = 2 ⇒شعاع دایره 2

nR n n+ −
= = ⇒ + − = ⇒ = −

16 4 4 2 2 16 4 4 32 3
2

 

mبنابراین حاصل  n+  برابر− = −2 3  است.  1

 )43تا  40هاي  صفحه آشنایی با مقاطع مخروطی: -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »2«گزینۀ   -15

yچون دایره هم به خط  x=  و هم خطy x= مماس است پس مرکـز   −

باشـد   dو  Lخط  آن باید روي نیمساز زاویه تشکیل شده از برخورد دو نیم

0ه باشـد. پـس مختصـات آن    ها قـرار داشـت  yیعنی باید روي محور  6( , ) 

yاست. پس شعاع آن برابر است با فاصلۀ این نقطه از خط  x=    کـه برابـر

  است با:  

6 2 3
2 2

| x y |R −
= = =

 )43آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحۀ  -3هندسه (
---------------------------------------------- 

3هندسه 
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5 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر  23 آزمون«پاسخ تشریحی 
ریاضی همداختصاصی دواز

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -16
0C(xفرض کنید  , y) ، معادلۀ یک دایره باشـد. در ایـن صـورت اگـر     =

0 0M (x , y گــــاه  اي خــــارج ایــــن دایــــره باشــــد، آن نقطــــه =(

0 0 0C(x , y )   است. در نتیجه داریم:   <

2 21 3 26 0(k ) (k )+ + − − > 

2 22 1 6 9 26 0k k k k⇒ + + + − + − >
2 22 4 16 0 2 8 0k k k k⇒ − − > ⇒ − − >

2k < 4یا     − 2 0 4(k )(k ) k⇒ − + > ⇒ >

 )43تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »4«گزینۀ   -17
2 2 6 4 4 0 3 2 3C : x y x y O( , ) , R+ − − + = ⇒ = 

5 3 12 2 4 1
13

| |OH × − × −
= =

2 2 2 8 2 2BH OB OH BH⇒ = − ⇒ = =

2 4 2AH BH AB BH AB= ⇒ = ⇒ = 

 )43تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3هندسه ( 
---------------------------------------------- 

 (کیوان دارابی) »2«گزینۀ   -18
)Aنقاط  , )2 )Bو  0 , )0 دو نقطه از دایره هستند. بنـابراین مرکـز ایـن دایـره      4

 نویسیم: را می AB) واقع است. معادلۀ عمودمنصف ∆(خط  ABروي عمودمنصف 

A BM ( , )+
= = 1 2

2
)Bو  A(وسط 

AB
AB

m m
m∆

− −
= = − ⇒ = =

−
4 0 1 12
0 2 2

  

y (x ) y x− = − ⇒ − = −
12 1 2 4 1
2

AB: معادلۀ عمودمنصف   

x y⇒ = −2 3
از طرفی مرکز دایره روي نیمساز ناحیۀ اول نیز قرار دارد، بنابراین مرکز 

yدست آمده با خط  دایره از تلاقی معادلۀ خط به x= آید: بدست می 

x y
x x x ,y

y x
= − 

⇒ = − ⇒ = == 

2 3
2 3 3 3 

)Oکز دایره، نقطۀ پس مر , )3  است و داریم: 3

R OA ( ) ( )= = − + − =2 22 3 0 3  : شعاع دایره  10

 )43تا  40هاي  صفحه آشنایی با مقاطع مخروطی: -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )اصل رضا عباسی( »3«گزینۀ   -19

x y x my+ + + + =2 2 4 4 0 

m m(x x ) (y my )

m m(x ) (y ) ( )

⇒ + + + + + − =

⇒ + + + =

2 2
2 2

2 2 2

4 4 0
4 4

2
2 2

mO ( , )− −2
2

⇒: مرکز دایره 

mR =
2

: شعاع دایره 

ها مماس است، پس شعاع دایره برابر قدرمطلق طول yچون دایره بر محور 

 مرکز دایره است و در نتیجه داریم:

m m= ⇒ = ±2 4
2

 )43تا  40هاي  صفحه آشنایی با مقاطع مخروطی: -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )98سراسري ریاضی خارج از کشور ( »4«گزینۀ   -20

xصـورت   بـه  Cفرض کنید معادلۀ دایـرة   y ax by c+ + + + =2 2 0 

. براي یافتن معادلۀ وتر مشترك دو دایره، معادلات دو دایره را برابر هـم  باشد

 دهیم: قرار می

x y ax by c x y ax by c+ + + + = + − ⇒ + = − −2 2 2 2 17 17 

xوتر مشترك دو دایره بر خط  y− =2 منطبق است، پس داریم: 3

a ba b c
c b
= −− −

= = ⇒  = −− 

217
3 172 1 3

)نقطۀ  , )−6  کند: ست، پس مختصات آن در معادلۀ دایره صدق میروي دایره ا 1

 x y bx by b+ − + + − =2 2 2 3 17 0 

( , ) b b b−→ + − − + − =6 1 36 1 12 3 17 0
a

b b
c
= −

⇒ = ⇒ = ⇒  = −

4
10 20 2

11

a b c: R + − + +
= = = =

2 2 4 16 4 44 64 4
2 2 2

 شعاع دایره 

 )46تا  40هاي  صفحه آشنایی با مقاطع مخروطی: -3هندسه (
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6 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون«پاسخ تشریحی 
ریاضی همداختصاصی دواز

 )امیر وفائی( »4«گزینۀ   -21

 را مطابق شکل در نظر بگیرید. Gگراف 

با توجه به اینکه گراف فرد ـ منتظم از مرتبۀ فرد وجود ندارد، پس زیرگراف 

، یک Gباشد. هر یال گراف  4و  2هاي  تواند از مرتبه منتظم فقط می -1

 2منتظم از مرتبۀ  -1زیرگراف  5است، پس  2منتظم از مرتبۀ  -1زیرگراف 

وجود دارد. از طرفی با حذف هر رأس گراف و یال مقابل به آن، یک 

   شود. حاصل می 4منتظم از مرتبۀ  -1زیرگراف 

  داریم: cdو یال  aبه عنوان مثال با حذف رأس 

موجود است و  Gدر گراف  4منتظم نیز از مرتبۀ  -1زیرگراف  5بنابراین 

 منتظم است. -1زیرگراف  10در مجموع این گراف داراي 

 )37تا  35هاي  هصفح :سازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته (

---------------------------------------------- 

 )علیرضا شریف خطیبی( »2«گزینۀ   -22

 ،Gدر گـراف   vبـه   uیـک مسـیر از   باشند،  Gدو رأس از گراف  vو  uاگر 

 vشـروع و بـه    uکه از  Gهاي دو به دو متمایز گراف  اي است از رأس دنباله

مجـاور   Gهر دو رأس متوالی این دنباله در گراف  شود به طوري که  ختم می

 اند از: در گراف مفروض عبارت bبه  aطول مختلف از  مسیرهاي بههستند. 

abمسیر به طول  → 1 

adcbمسیر به طول  → 3 

aecbمسیر به طول  → 3 

adecbمسیر به طول  → 4 

aedcbمسیر به طول  → 4 

 )38صفحۀ  سازي: گراف و مدل –ریاضیات گسسته (

---------------------------------------------- 

 (مبشره ضرابیه) »4«گزینۀ   -23

 اند از: هاي ممکن براي چنین گرافی عبارت حالت

)p , q= =1 12 1

با این مشخصات قابل رسم است.  مطابق شکل، تنها یک گراف

)p , q= =2 6 2

 مطابق شکل، دو گراف با این مشخصات قابل رسم است.

)p ,q= =3 4 3

 مطابق شکل، سه گراف با این مشخصات قابل رسم است.

گراف وجود دارد که حاصل ضرب مرتبه و اندازة آنهـا   6بنابراین در مجموع 

  باشد. 12برابر 

 )36تا  32هاي  صفحه سازي: گراف و مدل -(ریاضیات گسسته

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -24

دانیم که گراف فرد منتظم مرتبۀ فرد وجود ندارد. از طرفی گـراف کامـل    می

8nنیست پس  است، پـس بیشـترین تعـداد یـال را زمـانی داریـم کـه         ≠

6n در این صورت داریم:   =

2 9 6 27q q= × ⇒ = 

 )38و  35 هاي : صفحهسازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته(

---------------------------------------------- 

 (مبشره ضرابیه) »1«گزینۀ   -25

[ ]GN x  همسایگی بستۀ رأسx   است، بنابراین شـامل رأسx  باشـد،   مـی

}باید به مجموعۀ  xیعنی  }a,b,c,d تعلق داشته باشد. ولـی بـا توجـه بـه

مجـاور هسـتند و مجموعـۀ     eبـا رأس   dو  a ،b ،cنمودار گراف، تمام رئوس 

نیز خواهـد بـود، پـس بـه ازاي هـیچ       eهمسایگی بستۀ آنها لزوماً شامل رأس 

}، همسایگی بستۀ این رأس برابر xرأس  }a,b,c,d.نیست

 )36صفحۀ  سازي: گراف و مدل -(ریاضیات گسسته 

---------------------------------------------- 

ریاضیات گسسته

•
•
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7 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون«پاسخ تشریحی 
ریاضی همداختصاصی دواز

 )امیرحسین ابومحبوب( »1«گزینۀ  -26

دهیم، گرافی است که مجموعۀ  نمایش می Gکه آن را با  Gمکمل گراف 

 است و بین هر دو رأس از Gرئوس آن همان مجموعۀ رئوس گراف 

G  یک یال وجود دارد اگر و تنها اگر بین همان دو رأس در گراف

G  یالی وجود نداشته باشد. با توجه به این تعریف گرافG صورت زیر  به

 است:

» 1«این گراف از دو مثلث جدا از هم تشکیل شده و معادل گراف گزینۀ 

 است.

 )37ۀ : صفحسازي گراف و مدل  -(ریاضیات گسسته

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »1«گزینۀ   -27

3 148 3 96 1
2 2
p p(p ) p p(p )−
+ = ⇒ + = −

2 4 96 0 12 8 0 12p p (p )(p ) p− − = ⇒ − + = ⇒ = 

 )38تا  35 هاي : صفحهسازي گراف و مدل -ریاضیات گسسته( 

---------------------------------------------- 

 )علی ایمانی( »4«گزینۀ   -28

 8است، ولی دوري به طول  9و  7، 6، 5این گراف شامل دورهایی به طول 

 عنوان مثال داریم: ندارد. به

: v v v v v v1 2 3 4 5  5دور به طول  1

: v v v v v v v1 5 6 7 8 9  6دور به طول  1

: v v v v v v v v1 2 3 8 7 6 5  7دور به طول  1

: v v v v v v v v v v1 2 3 4 5 6 7 8 9  9دور به طول  1

 )42صفحۀ  12ین مشابه تمر :سازي گراف و مدل –ریاضیات گسسته (

---------------------------------------------- 

 )مهبد خالتی( »2«گزینۀ   -29

اي از  ، گرافی است که مجموعۀ رئـوس آن زیرمجموعـه  Gیک زیرگراف از 

هـاي لاي از یـا  هاي آن زیرمجموعه و مجموعۀ یال Gمجموعۀ رئوس گراف 

G  6رأس دارد و زیرگراف خواسته شده نیـز از مرتبـۀ    6است. این گراف 

است. پس تمام رئوس این گراف باید در زیرگراف مذکور باشند. حال توجـه  

تواند در زیرگراف باشـد یـا خیـر. پـس      یال گراف می 6کنید که هر کدام از 

62     رگراف با ویژگی خواسته شده داریم.  زی =64

 )37سازي: صفحۀ  گراف و مدل -ریاضیات گسسته( 

---------------------------------------------- 

 (حمید گروسی) »1«گزینۀ   -30

هاي آن است. اگر  دانیم مجموع درجات رئوس گراف، دو برابر تعداد یال می

و مجموع درجات رئوس فرد گراف را  Aمجموع درجات رئوس زوج را با 

 نمایش دهیم، داریم: Bبا 

2 64 54 10q A B B B= + ⇒ = + ⇒ = 

∆4با توجه به این که  تواند رأسی با درجۀ  است، پس این گراف نمی =

توانند از درجۀ  فقط میداشته باشد، بنابراین رئوس فرد گراف  4تر از  بزرگ

، یک 1رأس از درجۀ  2هاي وجود یک از حالتباشند؛ زیرا در هیچ 3یا  1

، مجموع درجات 3رأس درجه  2و یا  3و یک رأس درجۀ  1رأس درجه 

شود. نمی 10رئوس فرد برابر 

 پذیر هستند: هاي زیر امکان هاي دیگر بر اساس حالت اعداد گزینه

 داشته باشد. 1و یک رأس درجه  3درجۀ  گراف سه رأس»: 2«گزینۀ 

 داشته باشد. 1و چهار رأس درجه  3گراف دو رأس درجۀ »: 3«گزینۀ 

 داشته باشد. 1و هفت رأس درجه  3گراف یک رأس درجۀ »: 4«گزینۀ 

 )35سازي: مشابه فعالیت صفحۀ  گراف و مدل -(ریاضیات گسسته
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8 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون« پاسخ تشریحی
ریاضی همداختصاصی دواز

 )نسب عبدالرضا امینی( »2«گزینۀ   -31

بررسی موارد: 

الف) نادرست؛ هرگاه نوسانگري به مرکز نوسان نزدیک شود، داراي حرکـت  

 تندشونده است. 

هاي منفی، ممکن است سـرعت نوسـانگر، مثبـت و یـا      ب) نادرست؛ در مکان

    منفی باشد. 

 ت شتاب در حال تغییر است.  ج) درست؛ چون اندازه و جه

العلامه باشند، نوسـانگر بـه    د) درست؛ هرگاه مکان و سرعت نوسانگر مختلف

 سمت مرکز نوسان در حرکت است و حرکت تندشونده است. 

هرگاه نوسانگر به سمت نقاط بازگشت حرکت کند، سرعت متحـرك  درست؛ هـ) 

 یابد.   نیز کاهش میدر حال کم شدن است. بنابراین انرژي جنبشی نوسانگر 

 )64و  63 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(کامران ابراهیمی »3«گزینۀ   -32

Tطبق رابطۀ  =
·I¶p

·Iw¼º  jHk÷U

توان نوشت: می Aبراي آونگ  

120AN = 
120 1
120A

sT s= =

2از طرفی با توجه بـه فرمـول    LT
g

= π   چـونg بـراي هـر دو آونـگ

اي به صورت زیر خواهیم داشت:   یکسان است فرمول مقایسه

36 6 0 6
1 100 10

B B B
B

A A

T L T
T / s

T L
= ⇒ = = ⇒ =

T حال با توجه به رابطۀ =
·I¶p

·Iw¼º  jHk÷U

هـاي تـوانیم تعـداد نوسـان    مـی  

دقیقه به دست آوریم:   2را در مدت  Bآونگ 

دقیقه  2در  Bهاي آونگ  تعداد نوسان
1200 6 200B

B

s/ N
N

= ⇒ =

200 120 80AN N− = − = 

 )68و  67 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(علی برزگر »4«گزینۀ   -33

ابتدا باید دورة تناوب اولیۀ جسم را به دست آوریم:  

60
110 2t s

n
tT T s
n

=
=

= → =

2سپس با توجه به فرمول دورة تناوب  L(T )
g

= π توان نوشت: می

2 192 2 2 1

1 1 1 1

9
3L LT L T L

T L T L
== → = =

1 2
2 18T s T s=→ =

 ثانیه افزایش یافته است.   12توان نتیجه گرفت دورة تناوب  لذا می

 )68و  67 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )پیمان (محمد راست »2«گزینۀ   -34

2گی ندارد.  ه بستفنر به دامن -دورة وزنه MT
K

= π 

بنابراین با نوسانات کم دامنه دورة فنر بـه دامنـه بسـتگی نـدارد. امـا انـرژي       

21کننده به دامنه بستگی دارد.   نوسان
2

E KA= 

2بنابراین چون  1A A>  2پس 1E E>  صحیح است. »  2«و گزینۀ   

 )65تا  63 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )نسب (عبدالرضا امینی »2«گزینۀ   -35

xزمان با رابطۀ  -با مقایسۀ معادلۀ مکان Acos( t)= ω  شـود ملاحظه مـی

0که دامنۀ نوسـان   04/ m  50وrad
s

ω هرگـاه باشـد. از طرفـی   مـی  =

نوسانگر از مرکز نوسان عبور کند، انرژي جنبشی آن بیشینه است و داریم:  

2 3 21 1 4120 10
2 2 100maxK E KA K ( )−= = ⇒ × = × × 

 3فیزیک
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9 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون« پاسخ تشریحی
ریاضی همداختصاصی دواز

2 412 10 8 10 K− −⇒ × = ×

2
2

4
12 10 1 5 10 150
8 10

NK /
m

−

−
×

⇒ = = × =
×

 )67تا  63 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )نسب عبدالرضا امینی( »3«گزینۀ   -36

شود.  انرژي جنبشی نوسانگر، مانند سرعت نوسانگر در مرکز نوسان بیشینه می

بنابراین مطابق شکل زیر، نوسـانگر پـس از   
3
4
T

انـرژي جنبشـی آن بـراي     

شود.  دومین بار بیشینه می

3
4
T ?=

2 1 3 320
10 4 40

TT s sπ
ω = π ⇒ = = ⇒ =

ω

 )67تا  62 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )نسب (عبدالرضا امینی »2«گزینۀ   -37

زمان  دو نوسانگر داریم:  -با توجه به نمودار مکان

2
12 2
2

A AT
A B

B B

T
T T

T

π
ω= ω

= ⇒ = → =
ω

از طرفی طبق رابطۀ  
K
m

ω داریم: =

12
16

B B A B

A A B A

K m K
K m K

ω
= × ⇒ = ×

ω

14 64
16

B B

A A

K K
K K

⇒ = ⇒ =

 )65تا  63 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(کامران ابراهیمی »1«گزینۀ   -38

Eطبق روابـط   U K= 2و  + 2 22E mA f= π     بـراي انـرژي مکـانیکی

    اریم:  نوسانگر ساده د

0 04 0 06 0 1E U k / / / J= + = + = 

2 2 2 2 22 0 1 2 10 0 02 0 1E mA f / / KJ ( / m) f= π ⇒ = × × × 

2 0 1 25 5
0 004

/f f Hz
/

⇒ = = ⇒ =

1 1
5

T T s
f

= ⇒ = 

 )67و  66 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(کامران ابراهیمی »3«گزینۀ   -39

 خط نوسان در برابر دامنه نوسان است. پس داریم:  پارهدانیم طول  طور که می همان

2 24 12A cm A cm= ⇒ = 

maxvاز طرفی طبق رابطۀ  A= ω   :خواهیم داشت

12 2 12
50 100

T s
T

π π
= × ⇒ =

شـویم تنـدي کـاهش     که هر چه به نقـاط بازگشـتی نزدیـک مـی     به این هبا توج

کمترین مسافت طـی شـود    4sکه در مدت   م براي اینگیری نتیجه می ،یابد می

توانیم به شـکل زیـر    ثانیه متحرك اطراف نقاط بازگشتی باشد که می 4باید این 

 ثانیه در شکل زیر طی شده است.)   4در نظر بگیریم: (کمترین مسافت در مدت 

2 212 2
12Mx Acos( t) x ( cm)cos( )

T
π π

= ⇒ = × 

112 6
2

( cm) cm= × = 

 ثانیه برابر است با:   4پس کمترین مسافت طی شده در مدت 

6 6 12cm+ = 

 )67و  64، 63 هاي صفحه -3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )(سیدمحمدرضا روحانی »2«گزینۀ   -40

8 6maxK E / J= = 

8 6 0 5 8 1E K U / / U U / J= + ⇒ = + ⇒ = 

2 21 18 1 20
2 2

U Kx / x= ⇒ = × × 

2 81 0 9 90
100

x x / m cm⇒ = = =

 )68و  67 هاي صفحه -3(فیزیک 
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10 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون« پاسخ تشریحی
ریاضی همداختصاصی دواز

)روزبه رضوانی( »4«گزینۀ   -41
 4دهد که به ازاي مصـرف   واکنش انجام شده به صورت زیر است و نشان می

 8شود پس جرم اکسیژن مصرفی  گرم اکسیژن مصرف می 32گرم هیدروژن 

 برابر هیدروژن مصرفی است. 

2 2 22 2O H H O+ → 

 ها:   بررسی سایر گزینه

هـا انـرژي شـیمیایی را ذخیـره      هاي سوختی برخلاف باتري سلول»: 1«گزینۀ 

کنند.  نمی

 واکنش انجام شده در آند برابر صفر است.  0E»: 2«گزینۀ 

0 1 2E / V=     2 24 4 2O H e H O+ −+ + واکنش کاتدي : نیم →

0 0 0E / V=                       2 2 2H H e+ −→ واکنش آندي : نیم +

سوز بـازدهی نزدیـک بـه     رونسوزاندن گاز هیدروژن در موتور د »:3«گزینۀ 

برابـر   3دارد، در حالی که اکسایش آن در سلول سوختی بـازده را تـا    20%

دهد.   فزایش میا (60%)

 )55تا  50 هاي صفحه -3شیمی (
---------------------------------------------- 

)روزبه رضوانی( »2«گزینۀ   -42
 هاي (ب)، (پ) و (ت) درست هستند.   عبارت

 ها:   بررسی عبارت

هاي سوختی گاز اکسیژن وارد بخـش کاتـدي شـده و کـاهش      الف) در سلول

 یابد.   شده وارد بخش آندي شده و اکسایش مییابد و سوخت استفاده  می

ب) افزایش فشار گازها موجب افزایش غلظـت و در نتیجـه افـزایش سـرعت     

ها سـرعت تولیـد جریـان     واکنش گردد. با افزایش سرعت نیم ها می واکنش نیم

  یابد.   الکتریکی بیشتر و ولتاژ سلول افزایش می

 پ) واکنش کلی انجام شده به صورت زیر است:  

2 6 2 2 22 7 4 6C H O CO H O+ → + 

2

2 6

7 32 3 73
2 30

O
/

C H
×

=
×

³o]

³o]



در غشـاء مبادلـه کننـدة یـون هیـدرونیوم از       +Hهاي سوختی  ت) در سلول

 شود.   قسمت آندي به قسمت کاتدي منتقل می

 )55تا  50 هاي صفحه -3شیمی (
---------------------------------------------- 

)ارژنگ خانلري( »3«گزینۀ   -43

 2 2
0 4 4a

H CO CO ae−
↓+ =

→ + 

 2 4
4 22b e

PbO be PbSO−

↓+ +=

+ → 

 3
5 16c

K ClO ce KCl−

↓+ −=

+ → 

 4 4
7 25d

K MnO de MnSO−

↓+ +=

+ → 

 )55تا  50 هاي صفحه -3شیمی (
---------------------------------------------- 

)ثانی حسین ناصري( »2«گزینۀ   -44

(آ) و (ت) درست و (ب) و (پ) نادرست هستند.  موارد 

   بررسی موارد: 

ــیم  ــوع ســلول الکتروشــیمیایی، ن ــد و  آ) در هــر دو ن واکــنش کــاهش در کات

 شود.  واکنش اکسایش در آند انجام می نیم

هـا از آنـد بـه     ب) در سلول الکترولیتی همانند گالوانی جهت جریان الکتـرون 

ی برخلاف سلول گالوانی، آند الکترود مثبـت  کاتد است، اما در سلول الکترولیت

 و کاتد الکترود منفی است.

هایی قـوي بـه شـمار     پ) فلزهاي سدیم و منیزیم فلزهایی فعال بوده و کاهنده

 روند نه اکسنده.  می

ــوارة متخلخــل وجــود دارد و   ــین دو الکترولیــت دی ت) در ســلول گــالوانی ب

اما در سلول الکترولیتـی هـر دو    ها متفاوت است سلول الکترولیت مربوط به نیم

 گیرند.    الکترود درون یک الکترولیت (محلول یا مذاب) قرار می

 )55و  54 هاي صفحه -3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )حمید ذبحی( »4«گزینۀ   -45

بررسی موارد: 

 ارد. هاي الکترولیتی، دیوارة متخلخل وجود ند آ) نادرست؛ در سلول

 شود.  ب) نادرست؛ گاز هیدروژن در کاتد و گاز اکسیژن در آند تولید می

2 پ) درست؛   2 22 2H O(l) H (g) O (g)→ + 

شـود و   هاي هیدروکسـید تولیـد مـی    ت) نادرست؛ در قطب منفی (کاتد)، یون

بـا در تمـاس  pHمحلول اطراف کاتد خاصیت بازي دارد، پس رنگ کاغـذ  

 شود.  آن آبی رنگ می

 )55تا  54 هاي صفحه -3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )امیر حاتمیان( »3«گزینۀ   -46

: واردمبررسی 

شود تیغۀ کاتد است.   اي که به قطب منفی باتري متصل می الف) نادرست؛ تیغه

  شود.   آزاد می ب) نادرست؛ اطراف قطب مثبت سلول (آند) گاز کلر

 باشد.  دو گونۀ اکسنده و کاهنده برابر می عدد اکسایشپ) درست؛ اندازة تغییرات 

3شیمی 
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11 ۀصفح گذاري هاي هدف آزمون »1402 آذر 23 آزمون« پاسخ تشریحی
ریاضی همداختصاصی دواز

2
0 0

22 2 2
NaCl

Na Cl Na Cl+ −+ → +


، چـرا  یابد کاهش نمی +Naیون  NaCl(aq)ت) نادرست؛ در برقکافت 

H که در حالت محلول،  O2  به جاي یونNa+ یابد.کاهش می

   ث) درست 

 )56و  55 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

)زاده مرتضی رضائی( »2«گزینۀ   -47

حـاوي    در سلول الکترولیتی آبکاري قاشق فولادي با نقره، محلـول الکترولیـت  

Agهاي فلز پوشاننده یعنی  یون (aq)+    کـه طـی فراینـد     اسـت بـه طـوري

Ag]ي آبکار واکنش اکسایش در آند  کند و نیم ماند و تغییر نمی ثابت می +[
 و کاهش در کاتد به صورت زیر است: 

Ag واکنش کاهش در کاتد:   نیم (aq) e Ag(s)+ −+ → 

Ag(s) واکنش اکسایش در آند:   نیم Ag (aq) e+ −→ + 

2Feوجه یون  و به هیچ  در محلول وجود ندارد.   +

در آبکاري فلزات، هم اکسایش و هم کاهش مربوط به فلز پوشـاننده اسـت و   

تا پایان فرایند آبکاري غلظـت یـون پوشـاننده در محلـول الکترولیـت ثابـت       

    ماند.  می

 )62تا  60 هاي صفحه -3شیمی (

---------------------------------------------- 

 کتاب آبی جامع شیمی)( »2«زینۀ  گ -48

MgCl (l) Mg(l) Cl (g)→ +2 2 

molCl / LClmolMg?LCl gMg
gMg molMg molCl

= × × × =2 2
2

2

1 22 4196
24 1 1

 / LCl289 6 

 )56صفحۀ  -3(شیمی 

)دوست رئوف اسلام( »4«گزینۀ   -49
 ها:   بررسی گزینه

با توجه به معادلۀ کلی واکنش (فرایند هال) داریم:  درست؛ »: 1«گزینۀ 

2 3 2

3

2 3 4 3Al O (l) C(s) Al (l) CO (g)
↓↓

+

+ → +

oÿÅ

 

3 4 12~ mol e−×   درجه کاهش

2
2

2 2

1 122 2
44 3
mol CO mol emol e ? / g CO

g CO mol CO

−
− = × × 

0 2/ mol e−= 

مـذاب تولیـد شـده در دسـتگاه؛ از چگـالی       Alدرست؛ چگالی »: 2«گزینۀ 

از طریـق   Al(l)الکترولیت مذاب به کار رفته بیشتر است. به همـین دلیـل   

 شود.   لولۀ قرار گرفته در بخش پایینی دستگاه خارج می

ــۀ  ــاي اســتوانه »: 3«گزین اي شــکل (دســتگاه  درســت؛ در اطــراف الکتروده

شود:  واکنش اکسایشی و واکنش زیر انجام می رقکافت) به ترتیب نیمب

2
2 22 4O (l) O (g) e− −→ 2و        + 2O (g) C(s) CO (g)+ →

نادرست؛ در صورت حضور آب در دستگاه برقکافت (مربـوط بـه   »: 4«گزینۀ 

 واکنش کاهشی به صورت  فرایند هال)، نیم

2 22 2 2H O(l) e H (g) OH (aq)− −+ → شود و امکـان   انجام می +

 رود.   استخراج فلز آلومینیم در این دستگاه از بین می

و نیـز   2و  1هـاي   هـاي گـروه   هاي آب در رقابت کاتـدي بـا کـاتیون    مولکول

3Al شوند.  همواره برنده می +

 )61صفحۀ  -3شیمی (
---------------------------------------------- 

)محمد فائزنیا( »2«زینۀ  گ -50
هاي لایۀ ظرفیـت   نخست با توجه به عدد اکسایش اتم مرکزي، تعداد الکترون

 آوریم:   و شماره گروه اتم مرکزي را به دست می

عدد اکسایش هر اتم   =هاي ظرفیتی هر اتم  تعداد الکترون

 −ر اتم هاي شمرده شده براي ه مجموع تعداد الکترون

+5هاي ظرفیتی تعداد الکترون −1 = 

 ⇒هاي ظرفیتی تعداد الکترون =6

 آوریم:   به دست میکناري را  Xحال عدد اکسایش اتم 

6 7 1= − = کناري  Xعدد اکسایش اتم  −

هاي یک یون برابر است بـا   دانیم مجموع اعداد اکسایش تمام اتم از طرفی می

3 برابر است با:  qبار یون، لذا مقدار  2 5 1 2( ) ( ) ( )× − + + + − = − 

2بنابراین فرمول شیمیایی ترکیب یون 
2 3X O 2Mgبا یون  − بـه صـورت +

2مقابل است:    3MgX O          

 )63صفحۀ  -3شیمی (

2↑yÄHqÎH

2↓yÀI¨
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